
 
 

ACTA N° 223 - ENERO 2023 
Comité Paritario de Higiene y Seguridad 

 
 
 
 
Apertura: 

 

Se inicia reunión mensual del Comité Paritario de Higiene y Seguridad de la Facultad 
de Ciencias Físicas y Matemáticas de la Universidad de Chile, convocada para el día 05 de 
enero de 2023, en modalidad de sesión remota y presencial. Se inicia la sesión a las 14:37 
horas, en la sala de reuniones del piso 9, de la Torre Justicia Espada Acuña Mena, de B850. 
Preside la reunión la Presidenta Luz Poblete. 
 
 
 

Isao Parra Representante trabajadores/as Presente 

Hernán Castillo Representante Autoridad Presente 

Cecilia Cárdenas Representante trabajadores/as Presente 

Gonzalo Ochoa Representante trabajadores/as Ausente con justificación 

Diana Comte Representante trabajadores/as Ausente sin justificación 

Javiera Miranda Representante Autoridad Presente 

Zafiro Flemming Representante Autoridad Ausente con justificación 

Paola Vargas Representante trabajadores/as Presente 

Guillermo Navarro Representante Autoridad Ausente con justificación 

Ramon Meneses Representante autoridad Presente 

Luz Poblete Representante autoridad Presente 

Camilo Sánchez Experto ACHS Presente 

Nataly Mardones Unidad de Prevención Presente 

Cesar Oyarzun Enfermero primeros auxilios Presente 

 
Tabla: 
 
1.- Validación acta reunión anterior 
 
2.- Reporte de Estadística y Accidentabilidad (Unidad de Prevención) 
 
3.- Reporte de las Comisiones 
 
4.- Varios 
 
 
 
 

 

 



2.- Reporte de Estadística y Accidentabilidad (Unidad de Prevención) 

 

INDICADORES DE SEGURIDAD A DICIEMBRE 2022 

 

 

 



 

 

En diciembre se reportaron 4 accidentes: William Godoy, Alfonso Alzamora, José Luis Diaz 

y Claudia Villarreal. 

 

Accidentes totales en el año: 26 

 

Días perdidos a la fecha: 60 (sin contar los casos de Bella Muñoz y Oscar Mori que aún 

están con licencia). 

 

Tasa Siniestralidad acumulada 10,79 

 

Tasa accidentabilidad acumulada: 1,83 

 

Se discute que la comisión de investigación y por ende la Unidad de Prevención de Riesgos 

se entera tarde de ocurridos los accidentes y por lo tanto investiga pasado un mes de lo 

sucedido. 

 

Además, queda pendiente el informe de enfermedades profesionales, el cual también debe 

estar en las estadísticas de la comisión de investigación, pero nunca se les ha hecho llegar 

la información. Nataly se compromete a entregarlo en marzo. 

 

3.- Reporte de las Comisiones 
 
3.1.- Comisión de Investigación 
 

El porcentaje de avance ha bajado, ya que hay más accidentes y la comisión no se había 

enterado hasta ahora. ACHS informa a la Unidad de Prevención cada mes, y lo que está 

sucediendo es que, por ejemplo, en el informe de diciembre salieron tres accidentes que no 

estaban en los registros de nadie. Es por esto que Camilo se compromete a que revisará 

periódicamente el sistema e informará a Nataly y a su vez a la Comisión. La idea también 

es que Álvaro informe de manera más oportuna la ocurrencia de accidentes para 

investigarlos a tiempo y no pasado un mes o más.  



La comisión avanzó en construir un flujograma de investigación de accidentes el cual 

además servirá para comisiones futuras. 

 

Además, da a conocer que en el mes de diciembre se envió correo a todas las partes 

involucradas de los planes de acción de los accidentes 2022. Se menciona que el 

porcentaje de respuesta ha sido bajo y Hernán menciona el Reglamento Interno, para poder 

revisar el punto donde se menciona sanción por no cumplimiento. Por lo tanto, se revisaría 

esta observación de Hernán y luego se mandaría un nuevo correo de seguimiento con el 

número exacto del Reglamento y sanción. 

 

3.2.- Comisión de Inspección 
 

 

En el mes de diciembre no hubo reportes flash. 

 

Se cierra el año con 28 reportes flash. Del seguimiento hay un 90% resuelto. Ramón hace 

la solicitud de que la presidenta envíe un correo a los responsables de los tres informes 

enviados en el año y de los cuales no se ha recibido respuesta. Se llega al acuerdo de que 

Ramón redactará el correo y Luz lo enviará. 

 

La observación de almacenamiento de sustancias peligrosas queda pendiente ya que 

estaba sujeto a un curso y de la comisión sólo Guillermo lo ha realizado. 

 

Está pendiente el informe de la observación de riesgos de caídas en los accesos de B850-

851. 

  

La comisión cierra con un estado de avance de 85.33% 

 

3.3.- Comisión de Difusión y Capacitación 
 

 

Falta enviar la estadística a través de correos. 

 

Campaña de difusión de incendio/ergonomía/ nota resumen de fin de año. 

 

Inducción de diciembre.  

 

Se acuerda que en enero enviarán correos por actividad de integración de fin de año que 

tendrá una parte de la Facultad, y también por autocuidado en vacaciones. 

  

Camilo se comprometió a buscar infografía de este tema para que la comisión informe. 

 

 

 

 

 



 

3.- Varios 

 

- En la exposición de la Comisión de Investigación se mencionó, y se propuso que durante 

el año se preparara una infografía (que puede ser la que se está usando en inducción) para 

elaborar tarjeta informativa (para billetera), folletos para diarios murales, o alguna otra forma 

con el objetivo de educar qué se debe hacer en que caso de accidente laboral. Ya que la 

comisión ha detectado que ha habido casos en los cuales los Jefes administrativos y/o 

Directores no han sabido el conducto para derivar a la ACHS o no han informado a la Unidad 

de Prevención de riesgos. Por lo tanto, la idea es que esta campaña sea en primer lugar 

dirigida a Jefes administrativos y Directores/as, y también masivamente, entregando este 

material, lo cual podría hacerse en el mes de la seguridad (mayo). 

  

- La inducción del mes de enero será el 11 de enero a las 16.30. La comisión de difusión 

indicará quien irá y debe solicitar los stickers (para entregar en la inducción). 

 

- Luz informa al Comité que se recibió la invitación de la oficina de sustentabilidad para que 

el Comité Paritario sea parte del Consejo Consultivo de Sustentabilidad de la Facultad, el 

cual tiene un representante de: Vicedecana, Académicos/as, Funcionarios/as (ASOFING), 

Comité Paritario, Postgrado, Alumnos e invitados. Las reuniones son cada tres meses y se 

inician en marzo. Por lo tanto, Luz indica que se agradece esta instancia en que se invita al 

Comité Paritario y abre la invitación para ver si hay alguien que le interese participar 

activamente y rendir informe luego en nuestras reuniones. Se anota Hernán Castillo. Luz 

informara a Pablo Garrido. 

 

- Luz nuevamente pone sobre la mesa la posibilidad de hacer una jornada con el o los otros 

Comités Paritarios de la Facultad (NIC que está en modo remoto y DAS que aún no se ha 

constituido) y queda como hito para el año 2023. Además, se solicita la colaboración de 

Camilo (ACHS), lo cual acepta. 

 

- Nataly menciona y recuerda que el plan de trabajo termina ahora en enero y ella (que 

estará trabajando en febrero) avanzará en el nuevo plan y lo propondrá por comisiones para 

que lo validemos. Esto último será en marzo.  

. 

 

  

 

 

Termino de sesión 

El Comité Paritario de Higiene y Seguridad cierra su sesión a las 15:43hrs. La próxima 

reunión queda agendada para el día jueves 09 de marzo de 2023. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Luz Poblete S 

Presidenta COMPAS-FCFM 

 

 

 

 

 

Guillermo Navarro 

Secretario COMPAS-FCFM 

 
 


